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CoNcurso PusLico

62. ProvAa OBJIETIVA

ANALISTA DE TECNOLOGIA DA INFORMACAO E COMUNICAGAO
(DESENVOLVIMENTO, SuPORTE E MANUTENGAO EvoLutiva WEB/SisTEMAS CORPORATIVOS-IMPLANTAGAO)

VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO
CONTENDO 50 QUESTOES OBIETIVAS.

CONFIRA SEU NOME E NUMERO DE INSCRIGAO IMPRESSOS NA CAPA
DESTE CADERNO.

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA
NO VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTER-
NATIVA QUE VOCE ESCOLHEU.

TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE
TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

A DURACAO DA PROVA E DE 3 HORAS.

A SAIDA DO CANDIDATO DA SALA SERA PERMITIDA APOS TRANS-
CORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DA PROVA.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS
E ESTE CADERNO, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA FUTURA
CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

FUNDAGAO

N\

vunesp ¢
11.04.2010

tarde
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FoLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

ANALISTA DE TECNOLOGIA DA INFORMACAO E COMUNICAGAO
(DEsENVOLVIMENTO, SuPORTE E MANUTENGAO EvoLuTtiva WEB/SisTEMAS CORPORATIVOS-IMPLANTAGAO)

Ques™R© RESPOSTA Ques™© RESPOSTA
01 A B (0] D E 26 A B 0] D E
02 A B (¢} D E 27 A B c D E
03 A B C D E 28 A B C D E
04 A B (¢} D E 29 A B c D E
05 A B C D E 30 A B C D E
06 A B (0] D E 31 A B 0] D E
07 A B (o] D E 32 A B 0] D E
08 A B C D E 33 A B C D E
09 A B (0] D E 34 A B 0] D E
10 A B C D _E 35 A B C D E
11 A B C D E 36 A B C D E
12 A B C D _E 37 A B C D _E
13 | /A B C D E 33 | /A B C D E
14 A B C D E 39 A B cC D E
15 A B C D E 40 A B (0] D E
16 A B C D E 41 A B C D E
17 A B C D E 42 A B (0] D E
18 A B C D E 43 A B 0] D E
19 A B C D E 44 A B C D E
20 A B (o] D E 45 A B 0] D E
21 A B C D E 46 | A B C D _E
22 A B C D E 47 A B (0] D E
23 A B C D E 48 A B c D E
24 A B C D E 49 A B cC D E
25 A B (o] D E 50 A B 0] D E
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto I para responder as questdes de numeros 01 a 04.

TexTO 1
Italiano vence World Press Photo 2009; brasileiro é premiado

Bruxelas, 12 fev (EFE). — O fotografo italiano Pietro Masturzo
foi anunciado hoje como o vencedor do concurso World Press
Photo 2009 na categoria de Foto do Ano.

A foto de Masturzo mostra mulheres gritando do terraco de
um prédio em Teera no dia 24 de junho do ano passado, em meio
aos protestos que se seguiram a polémica reeleicdo de Mahmoud
Ahmadinejad como presidente do Ira.

O brasileiro Daniel Kfouri recebeu o terceiro lugar na cate-
goria Esportes por sua foto de um skatista no ar na Megarrampa,
em Séo Paulo.

O juri premiou os trabalhos de 63 fotégrafos de 23 naciona-
lidades em dez categorias.(...) As imagens vencedoras foram
escolhidas dentre as mais de 100 mil inscritas por quase seis mil
fotografos, um recorde do concurso.

Masturzo recebera o prémio durante uma cerimonia que acon-
tecera no dia 2 de maio em Amsterdd, assim como um prémio em
dinheiro no valor de dez mil euros e equipamento de fotografia
digital de ultima gerac@o.

(http://noticias.uol.com.br/ultnot/efe/2010/02/12/ult1 766u35134 . jhtm.
Acesso em 15.02.2010. Com cortes)

01. De acordo com o texto, a Foto do Ano retrata

(A) um protesto de mulheres pela reelei¢@o do presidente do
Ird em meados de 2009.

(B) um skatista no ar na Megarrampa, em Sio Paulo, em 24
de junho de 2009.

(C) a cerimoénia de premiacdo do italiano Pietro Masturzo,
em Amsterda.

(D) mulheres gritando no terrago de um prédio com medo
dos protestos em Teera.

(E) Daniel Kfouri recebendo o prémio do concurso World
Press Photo 2009.

02. Na frase “foto de um skatista no ar na Megarrampa, em Sao
Paulo”, pode-se dizer que, nas trés vezes em que aparece
(em+o, em+a, em), a preposi¢do em indica

(A) tempo.
(B) lugar.

(C) finalidade.
(D) adigdo.

(E) direcdo.

03. Assinale a alternativa que substitui a expressdo destacada na
frase do texto a seguir, sem alterar-lhe o sentido.

(...) os protestos que se seguiram a polémica reelei¢do de
Mahmoud Ahmadinejad como presidente do Ira.

(A) indiscutivel.
(B) contraditoria.
(C) forjada.
(D) perigosa.

(E) controvertida.

04. Assinale a alternativa que reescreve corretamente a frase a
seguir na voz passiva verbal.

O juri premiou os trabalhos de 63 fotografos de 23 nacionali-

dades em dez categorias.

(A) Os trabalhos de 63 fotografos de 23 nacionalidades em
dez categorias premiaram o juri.

(B) Os trabalhos de 63 fotografos de 23 nacionalidades em
dez categorias o juri premiou.

(C) Os trabalhos de 63 fotografos de 23 nacionalidades em
dez categorias foram premiados pelo juri.

(D) Premiaram os trabalhos de 63 fotdgrafos de 23 nacionali-
dades em dez categorias pelo juri.

(E) Premiou-se pelo juri os trabalhos de 63 fotdgrafos de 23
nacionalidades em dez categorias.
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Leia o texto II para responder as questdes de nimeros 05 a 08.

TexTto 11

O péndulo e a imagem

Ha tempos se fala sobre o uso exagerado do Photoshop, suas consequén-
cias para a fotografia contemporanea e seu 6bvio distanciamento da

realidade.
(Clicio Barroso, 31.07.2009)

O assunto € polémico e merece uma reflexdo mais apurada: a
necessidade e as consequéncias éticas de se transformar radical-
mente as fotos, sejam elas comerciais ou autorais. (...)

O Photoshop ¢ certamente poderosissimo e possui mais de
5 mil comandos e menus. (...) A verdade ¢ que o programa sozi-
nho néo faz nada, nem ¢ capaz de modificar ou alterar realidade
alguma. O problema esta certamente com o operador, com o
cliente e com quem consome essas imagens — e o que deveria ser
apenas uma excelente ferramenta de ajustes tonais, cromaticos e
de pequenos retoques acabou se tornando, nas méos de usudrios
inabeis, uma vild da modernidade. (...)

Esse poder quase ilimitado de manipulagdo tem sido usado
comercialmente pela publicidade, pelas editoras de revistas e pelo
jornalismo, provocando uma mudanga profunda no modo de se
olharem fotografias, alterando nossa percepgéo visual e fazendo com
que a imagem que era perfeitamente aceitdvel hd dez anos em ter-
mos de qualidade seja agora considerada “tosca”, mal acabada. (...)

O oficio, que ja foi dominio absoluto de especialistas e foto-
grafos, passou a ser disponivel a todo e qualquer individuo que
possua um computador e um aplicativo grafico instalado, fazendo
com que aberragdes de todas as espécies fossem aceitas, publica-
das e muitas vezes elogiadas. (...) Por outro lado, mesmo aqueles
profissionais que possuem as habilidades técnicas para realizar
o trabalho com perfei¢do sdo, muitas vezes, levados ao exagero
por imposi¢do de quem os contrata, que obviamente deveriam
estar cuidando de outros assuntos e deixando o bom profissional
decidir qual é o limite do verossimil, do ético e do estético. (...)

Concluimos assim que, atualmente, o péndulo do inaceita-
vel atingiu seu apice, e para voltar ao ponto de equilibrio uma
contraproposta esta se apresentando: o uso do “néo-Photoshop”.
Fotos sem maquiagem, sem processamento algum além daquele
efetuado pela camera, sem tratamento de nenhuma espécie. E
uma tendéncia que toma corpo e tem se intensificado, mas que
tem encontrado forte resisténcia, pois, apesar do entusiasmo dos
fotografos e editores que a apoiam, o publico ndo consegue mais
enxergar beleza no que esta proximo a realidade cotidiana. Ele
pensa que a fotografia tem que ser alterada, glamourizada.

Minha opinido é que a propria inércia (e a gravidade) trardo
de volta o equilibrio desejado ao péndulo: fotos processadas
que exibam o olhar do autor ou fotos tratadas que tenham um
fim comercial definido serio menos falsas e mais proximas da
realidade tangivel, retomando a sensag@o de verdade que sempre
acompanhou a fotografia mais direta, o “espelho com memo-
ria” que tanto nos fascina. E o Photoshop, bem utilizado, vai
continuar dominando as operagdes de processamento/ajustes/
retoques absolutamente necessarias e inevitaveis quando se trata
de fotografia digital.

(http://photos.uol.com.br/materia.asp?id_materia=6148.
Acesso em 15.02.2010. Com cortes)
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05. No texto, a principal critica que se faz ao Photoshop é:

(A) o uso exagerado dos seus recursos provoca falsificagédo
da realidade.

(B) o fato de estar disponivel na internet para utilizacdo de
qualquer individuo.

(C) oseuemprego em fotografias digitais comerciais, publi-
citarias e jornalisticas.

(D) os seus 5 mil comandos e menus produzem mas fotogra-
fias, toscas.

(E) oseuemprego descontrolado provoca problemas visuais
nas pessoas.

06. Considere os seguintes trechos do texto:

I. O Photoshop ¢ certamente poderosissimo e possui mais
de 5 mil comandos e menus.

II. Fotos sem maquiagem, sem processamento algum além
daquele efetuado pela cAmera, sem tratamento de nenhu-
ma espécie.

III. ... o publico ndo consegue mais enxergar beleza no que
esta proximo a realidade cotidiana. Ele pensa que a foto-
grafia tem que ser alterada, glamourizada.

IV. ... o Photoshop, bem utilizado, vai continuar dominando
as operagdes de processamento/ajustes/retoques abso-
lutamente necessarias e inevitaveis quando se trata de
fotografia digital.

Os trechos que manifestam opinides do autor sdo, apenas,
(A) ITelV.

(B) Il elll

(©) LI elll

(D) L1IelV.

(E) LI elV.

07. Assinale a alternativa que reescreve corretamente a frase a
seguir, no plural.

Ele pensa que a fotografia tem que ser alterada, glamouri-
zada.

(A) Eles pensdo que a fotografia tem que ser alterada, gla-
mourizada.

(B) Eles pensio que as fotografias tém que serem alteradas,
glamourizadas.

(C) Eles pensam que as fotografias tem que ser alteradas,
glamourizadas.

(D) Eles pensam que as fotografias tém que ser alteradas,
glamourizadas.

(E) Eles pensam que as fotografias tem que serem alteradas,
glamourizadas.



08. Assinale a alternativa que substitui adequadamente por prono-
me a expressdo em destaque na frase: ... a sensagdo de verdade
que sempre acompanhou a fotografia...

(A) ... asensagéo de verdade que sempre a acompanhou...
(B) ... asensacgdo de verdade que sempre lhe acompanhou...
(C) ... asensagdo de verdade que sempre acompanhou-a...
(D) ... asensagdo de verdade que sempre acompanhou-lhe...

(E) ... asensacdo de verdade que sempre acompanhou-la...

Leia o texto III para responder as questdes de numeros 09 e 10.

TexTo 111
Painel do Leitor

Arruda

Pelo menos neste Carnaval, o governador José Roberto Arruda

pode dizer que “dangou”. E como destaque.
(C.G. — Sédo Paulo, SP)

De tanto verificar que, somente em momentos de graves
situagdes em nosso pais — crimes hediondos, tragédias no ar, no
chdo, na agua e na politica —, as autoridades fazem-se presentes
nas providéncias, mas que depois empurram os problemas para
“debaixo do tapete”, estou antevendo que o caso do governador

Arruda vai ficar também sem punicdo.
(J.B.C. — Bauru, SP)

(http://www1.folha.uol.com.br/fsp/opiniao/fz1502201010.htm.
Acesso em 15.02.2010. Com cortes)

09. Assinale a alternativa que preenche adequadamente os espagos
da frase a seguir.

Na primeira carta, o pronome neste indica ____;
na segunda carta, o pronome nosso refere-se

(A) adata de publicag@o da carta pelo jornal ... aos brasileiros
(B) osdias do Carnaval de 2010 ... ao autor da carta

(C) adata de publicagao da carta pelo jornal ... ao leitor da
carta

(D) osdias do Carnaval de 2010 ... ao autor da carta e alguns
brasileiros

(E) operiodo do Carnaval de 2010 ... ao autor e aos leitores
da carta

10. Em relagdo a oragdo anterior, a conjungdo mas, destacada na
segunda carta, expressa

(A) finalidade.
(B) oposicgdo.
(C) possibilidade.
(D) consequéncia.

(E) explicagio.

MATEMATICA

11. A populagéo do pais X é composta por 1,2.108 habitantes, ¢
seu territorio ocupa 4.10° km?2. Sabendo-se que a densidade
demografica de um pais é o quociente entre a populagéo e
a area territorial, a densidade do pais X, em habitantes, por
km?, é

(A) 0,3.
(B) 3.

(C) 30.
(D) 300.

(E) 3 000.

12. Parte de um rolo de 198 metros de barbante sera reservada
para amarrar pacotes do tipo X, e o resto do rolo, para amar-
rar pacotes do tipo Y. Para amarrar todos os pacotes do tipo
Y, gasta-se o triplo da quantidade de barbante que se gasta
para amarrar os pacotes do tipo X. Nas condi¢gdes dadas, a
quantidade a mais de barbante que deve ser reservada para
os pacotes do tipo Y em relagdo a quantidade reservada para
os pacotes do tipo X, em metros, ¢ de

(A) 94.5.
(B) 96.
(C) 98.5.
(D) 99.

(E) 100,5.

13. Uma régua estd marcada na escala x, e outra, na escala y,
conforme indica a figura a seguir.

0 2 7

escala x

escalay

Considerando-se que as réguas estdo com suas marcagdes
perfeitamente alinhadas, o numero 135 da escala y ira cor-
responder, na escala x, a0 nimero

(A) 27.
(B) 33.
(C) 54.
(D) 81.

(E) 85.
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14.

A figura representa uma calgada (area sombreada), e um
jardim retangular de comprimento igual ao triplo da largura.
Todas as medidas na figura estdo em metros.

o o I
1
o - o .
X
oo oo
1 1
Sabendo-se que a area do jardim ¢ igual a 4rea da calgada,
ambas em m?, o perimetro do jardim, em metros, ¢ igual a
(A) 14.
(B) 16.
(©) 18.
(D) 20.
(E) 22.

15. Jodo vendeu uma fazenda localizada em um terreno retangular
de 1,5 km por 800 m, por R$ 600.000,00. O valor do metro
quadrado das terras vendidas por Jodo foi de
(A) R$ 0,50.

(B) R$ 2,00.

(C) R$500,00.
(D) R$ 2.000,00.
(E) R$9.000,00.

16. Maria pegou R$ 1.000,00 emprestados de Paulo no dia 1° de

janeiro para pagar de uma so vez nas seguintes condi¢des:
DIA DO PAGAMENTO VALOR A SER PAGO (EM RS)
1 de janeiro 1.000,00
2 de janeiro 1.000,00 acrescidos de 0,1%
3 de janeiro 1.000,00 acrescidos de 0,2%
4 de janeiro 1.000,00 acrescidos de 0,3%
5 de janeiro 1.000,00 acrescidos de 0,4%

Sendo x o dia de janeiro em que Maria decide pagar sua divida
com Paulo, é correto afirmar que o valor a ser pago, em reais,
sera dado pela expressao

(A) 1.000 (x-1).
(B) 1.000 + x.

(C) 1.000 (2x — 1).
(D) 999 x.

(E) 999 +x.
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17. O grafico representa o volume de d4gua em um reservatorio
em fung¢do dos meses de um ano.

V (em milhdes de m®)
A

100

60

A analise do grafico permite afirmar que

(A) emnenhum més do ano o reservatorio ficou com volume
de agua inferior a 90 milhdes de metros cubicos.

(B) sempre houve aumento ou diminui¢éo do volume de dgua
em meses consecutivos.

(C) o mesmo nivel de volume de 4gua registrado em janeiro
ocorreu em outros dois instantes ao longo do ano.

(D) o maior volume de dgua foi registrado entre os meses de
marco e junho.

(E) houve aumento de 50% no volume de 4gua entre os meses
de janeiro e dezembro.

18. Um bloco retangular maci¢o de isopor, medindo
10 cm x 35 em x 25 cm, foi cortado, resultando no bloco
indicado na figura a seguir.

-

25 cm

10 cm

%

O volume de isopor remanescente no bloco apos o corte, em
cm?, é

(A) 5 600.
(B) 5 800.
(C) 6200.
(D) 6 500.
(E) 6 800.



19. Uma folha retangular de papel (figura 1) foi dobrada hori-
zontalmente ao meio (figura 2) e, em seguida, foi dobrada
verticalmente ao meio (figura 3)

figura 1 figura 2 figura 3

Sendo A, e A, as éreas das figuras 1 e 3, respectivamente, €
D, e D, as medidas das diagonais das figuras 1 e 3, respecti-
vamente, ¢ correto afirmar que

(A) A, =4A,eD =2D,.

(B) A, =4A,eD =4D,.

(C) A,=2A,eD, =4D,.

(D) A, =4A e D, =3D,.

(E) A,=4A,eD, =1,5D,.

20. Os promotores de um evento precisam arrecadar R$ 60.000,00
em ingressos para que haja lucro. O auditdrio onde sera rea-
lizado o evento tem 3 000 lugares, sendo que 1 800 sdo no
piso inferior e os demais, no piso superior. O prego de cada
lugar no piso inferior custara R$ 10,00 a mais do que o prego
de cada lugar no piso superior.

Para atender as necessidades de arrecadagdo do evento, o
ingresso mais barato deve custar

(A) RS 11,00.
(B) RS 12,00.
(C) RS 14,00.
(D) RS 15,00.

(E) RS 16,00.

R ASCUNMHDO

LINGUA INGLESA

Leia o texto e responda as questdes de niimeros 21 a 25.
What is graphic design?

Graphic design is the most ubiquitous of all the arts. It responds
to needs at once personal and public, embraces concerns both
economic and ergonomic, and is informed by many disciplines,
including art and architecture, philosophy and ethics, literature
and language, science and politics and performance.

Graphic design is everywhere, touching everything we do,
everything we see, everything we buy: we see it on billboards and
in Bibles, on taxi receipts and on websites, on birth certificates and
on gift certificates, on the folded circulars inside jars of aspirin
and on the thick pages of children’s chubby board books.

Graphic design is the boldly directional arrows on street signs
and the monochromatic front page of the Wall Street Journal. 1t is
hang-tags in clothing stores, postage stamps and food packaging,
fascist propaganda posters and brainless junk mail.

Graphic design is complex combinations of words and pictu-
res, numbers and charts, photographs and illustrations that, in order
to succeed, demands the clear thinking of a particularly thoughtful
individual who can orchestrate these elements so they all add up
to something distinctive, or useful, or playful, or surprising, or
subversive or somehow memorable.

Graphic design is a popular art and a practical art, an applied
art and an ancient art. Simply put, it is the art of visualizing ideas.

Jessica Helfand

(www.aiga.org/content.cfim/what-is-design. Adaptado)

21. De acordo com o texto, o design grafico
(A) deve atender as necessidades publicas e ndo as pessoais.

(B) foi ignorado na pagina monocromatica do Wall Street
Journal.

(C) incorpora contribuicdes de diversas areas de conheci-
mento.

(D) ¢uma arte popular, pois deve comunicar figuras s massas.

(E) pode ser subversivo, como nos posters de propaganda
fascista.

22. O trecho que explica a frase inicial do texto — Graphic design
is the most ubiquitous of all the arts. — ¢

(A) demands the clear thinking of a particularly thoughtful
individual who can orchestrate these elements.

(B) Graphic design is everywhere, touching everything we
do, everything we see, everything we buy.

(C) Simply put, it is the art of visualizing ideas.
(D) the monochromatic front page of the Wall Street Journal.

(E) and is informed by many disciplines.
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23. No trecho do quarto paragrafo — in order to succeed, demands
the clear thinking of a particularly thoughtful individual — a
expressdo in order to indica
(A) consequéncia.

(B) alternativa.
(C) exemplificagdo.

(D) causa.

(E) finalidade.

24. Dois exemplos de elementos a que se refere these elements no
trecho do quarto paragrafo —particularly thoughtful individual
who can orchestrate these elements — s3o:

(A) illustrations; words.
(B) surprising; charts.
(C) useful; memorable.

(D) numbers; individual.

(E) subversive; thoughtful.

25. Antltima frase do texto — Simply put, it is the art of visualizing
ideas. — significa

(A) Aarte de visualizar ideias com simplicidade é prerroga-
tiva do design.

(B) Em suma, o design grafico ¢ a arte de visualizar ideias.

(C) O design grafico ¢ uma arte simples de colocar ideias
visuais.

(D) Avisdo de ideias artisticas ndo € simples.

(E) Resumir ideias visuais ¢ coloca-las de modo simples.
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Leia o texto e responda as questdes de nimeros 26 a 30.
Social Class & Attitudes

A social class is a group of people who have approximately
equal social position as viewed by others in the society. Almost
every society has some social class structure which is closely
related to an individual’s occupation, but it may also be influenced
by education, community participation where a person lives,
income, possessions, social skills and other factors including
family background.

In most countries there is some general relationship between
income level and the social class. But the tastes and preferences,
especially of consumer items, can vary greatly within the same
income groups and social classes. So, income itself is usually not
a final yardstick to determine the consumer class.

People in different social classes may spend, save and borrow
money in different ways. For example, spending for clothing,
housing, home furnishings, and leisure activities, as well as
choice of time and place of shopping often vary with social class.
Marketers need to know who their target clientele are. Approaches
for measuring target groupings are based on person’s occupation,
education, and type and location of the housing.

(www.adcci.gov.ae:90/public/media/Magazines/management.htm. Adaptado)

26. According to the text,

(A) people who have stronger social skills usually have a
better job.

(B) ahigh income level seldom translates into high consumer
value.

(C) saving and borrowing patterns are related to income
levels.

(D) marketers have to define the target public for their
products.

(E) high income individuals prefer to buy in shopping malls.

27. A classe social
(A) ¢ definida pela faixa de renda familiar do individuo.

(B) ¢ a posicao social na participagdo comunitdria do am-
biente de uma pessoa.

(C) pode ser influenciada por diversos fatores, como ocupa-
¢do e educacdo.

(D) abrange comportamentos de consumo diverso, mas a
mesma origem social.

(E) agrupapessoas com atividades e tipo de lazer semelhante.

28. No trecho do segundo paragrafo — So, income itselfis usually
not a final yardstick to determine the consumer class. — a
palavra So pode ser substituida, sem alterag¢@o de sentido, por

(A) Therefore.
(B) However.
(C) Although.
(D) Furthermore.
(E) Whereas.



29.

30.

31.

No trecho do ultimo paragrafo do texto — as well as choice of
time and place of shopping — a expressdo as well as significa,
em portugués,

(A) boa.
(B) bem.
(C) como.
(D) tdo bom.

(E) bem como.

No trecho do ultimo paragrafo do texto — often vary with
social class. — a palavra often indica

(A) tempo passado.
(B) modalidade.
(C) lugar.

(D) frequéncia.
(E) casualidade.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

No Oracle 10g, ha o comando LOCK TABLE que permite
especificar o tipo ou modo de bloqueio de tabelas. Alguns
dos modos possiveis sdo:

(A) UNIQUE, EXCLUSIVE e RESTRICT.

(B) RESTRICT, SHARE UPDATE e FINAL.

(C) ROW LEVEL, UNIQUE e ROW SHARE.

(D) ROW TYPE, ROW SHARE ¢ ROW LEVEL.

(E) ROW SHARE, SHARE UPDATE e EXCLUSIVE.

O seguinte algoritmo, expresso na forma de uma pseudo-lingua-
gem, deve ser utilizado para responder as questdes de niimeros
32 ¢33.

32.

a €1
b € 2
Para

{

(i=1, até 7, passo 2), faga

a € b + 2*i
}
b €& 2*a

Considerando-se o algoritmo, o niimero de vezes que a linha
a € b + 2*i

sera executada ¢ igual a

(A) 3.

(B) 4.

©) 5.

(D) 6.

(E) 7.

33.

34.

3S.

36.

37.

Apds o término da execugdo do algoritmo, o valor presente
na variavel b serd igual a

(A) 8.
(B) 16.
(C) 24.
(D) 32.
(E) 40.

Na plataforma J2EE, a habilidade de combinar multiplos
componentes € acessos a sistemas de informagdo em uma
Unica transa¢@o, com pouco esfor¢o de programagio, ¢ feita

(A) pela CompAccess.

(B) pela Deploy AppComponents.
(C) pela JTA Transactions.

(D) pelo AccessClass.

(E) pelo ComponentPack.

Em um aplicativo ASP.NET da plataforma .NET, a classe que
define os métodos, propriedades e eventos comuns a todos os
objetos de aplicagdo, ¢ a

(A) HttpAccess.
(B) HttpMethod.
(C) HttpObjects.
(D) HttpSettings.

(E) HttpApplication.

Na distribui¢do Red Hat 9 do Linux, para definir cotas para
0 grupo “admin”, deve-se executar o comando:

(A) adquota -a admon
(B) chquota -e admin
(C) edquota —-g admin
(D) grpgquota admin

(E) quotaadd admin

Em um sistema Linux, distribui¢do Red Hat 9, em que o sis-
tema de arquivos ndo esta preparado para utilizar sistema de
cotas, deve-se editar o arquivo fstab e adicionar, no sistema
de arquivos desejado, as instrugdes

(A) quota user=on € quota group=on.
(B) quotaDiskUser e quotaDiskGroup.
(C) uquota e gquota.

(D) usrquota e grpquota.

(E) UserQuota e GroupQuota.
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38.

39.

40.

41.

Em relacdo ao sistema de arquivos NTFS, presente em um
computador com o sistema operacional Windows 2003, ¢
correto afirmar que

(A) administradores podem ver qualquer arquivo ou pasta,
mas ndo podem se apropriar deles.

(B) ndo possui recursos de criptografia e compactagdo de
dados.

(C) o Windows ndo possui um conversor de unidade que
converta, por exemplo, unidades FAT32 para NTFS.

(D) usuarios com conta limitada podem ver arquivos dos
outros usuarios.

(E) permite atribuir cotas de disco para cada conta de usuario.

Considere as afirmagdes relacionadas com o Active Directory
do Windows 2003:

I. um Dominio pode ser interpretado como um agrupamento
logico de contas e recursos que compartilham politicas
de seguranga;

II. qualquer um dos Controladores de Dominios pode criar

e alterar contas de usudrios, grupos de usudrios e outros
elementos do Active Directory;

III. uma alteragdo feita em um Controlador de Dominios sera
automaticamente replicada para os demais Controladores
de Dominio.

Sobre as afirmag¢des, pode-se dizer que esta correto o contido
em

(A) 1, apenas.

(B) Iell, apenas.
(C) Ielll, apenas.
(D) 1 e III, apenas.
(E) LI elll

Na orientagdo a objetos, ha uma propriedade que determina
a separacdo da interface de um objeto de sua implementagdo.
Tal fato permite, por exemplo, substituir a implementagéo sem
afetar a interface. A propriedade a que se refere o texto ¢ o(a)

(A) agregacgio.

(B) composigéo.
(C) encapsulamento.
(D) heranga.

(E) polimorfismo.

Na UML 2.0, h4 a propriedade de modificabilidade, que
possibilita que se especifiquem as operacdes permitidas
sobre as ligagdes definidas por uma associagdo. Os valores
predefinidos para a modificabilidade incluem

(A) {addOnly} e {return}.
(B) {frozen} e {addOnly}.
(C) {max} e {frozen}.
(D) {stereotype} e {max}.
(E) {xor} e {entity}.
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42.

43.

44.

45.

Na UML 2.0, sdo definidos dois esteredtipos padrio para
representar duas possibilidades de relacionamento de casos
de uso. Esses estereotipos sdo

(A) <<include>> e <<extend>>.

(B) <<boudary>> e <<refinement>>.
(C) <<refinement>> e <<ordered>>.
(D) <<joint>> e <<extend>>.

(E) <<ordered>> e <<include>>.

.....

quisitos de uma determinada solugdo. Esse levantamento
precisa estar disponivel para a equipe de desenvolvimento de
software. Considerando que a empresa utiliza a suite Rational,
o0 software que possibilita o gerenciamento de requisitos de
uma solugdo é o Rational

(A) Rose.

(B) Purify.

(C) ClearQuest.
(D) RequisitePro.

(E) AnalyisManager.

Um determinado projeto foi especificado para atender o pro-
cessamento de dados em um ambiente de alta disponibilidade.
Considerando que o desempenho esperado ja ¢ sabido, para
realizar os testes de desempenho com o objetivo de se atin-
gir um perfil de desempenho, utilizando sofiwares da suite
Rational, deve-se utilizar o Rational

(A) Clear.

(B) Rose.

(C) Quantity.

(D) QualityAssurance.

(E) PerformanceProfile.

Com relagdo as ferramentas de controle de versdo, existem
duas abordagens para situagdes em que dois ou mais desen-
volvedores atuam diretamente no mesmo arquivo. Sao elas:

(A) Optimistic Merges e Exclusive Lock.
(B) Project Update e File Update.

(C) Batch Update e Automatic Merge.
(D) Modular Merge e Full File Merge.

(E) Multi Lock e Mono Merge.



46.

47.

48.

Um determinado software deve ser instalado em um equipa-
mento com Windows XP Portugués. Este software gera um
arquivo na pasta local de cada usudrio que se autentica, de
forma a armazenar configuragdes personalizadas. Para veri-
ficar se o arquivo de configurag@o foi gerado para o usudrio
“logado”, € necessario acessar a pasta:

(A) C:\Documents and Settings\<usuario>\
Meus Documentos

(B) C:\Arquivos de Programas\
Arquivos Comuns\System\<usuario>\

(C) c:\Windows\System32\Config\<usuario>\

(D) c:\Documents and Settings\
All Users\<usuario>\My Documents

(E) c:\Sistemas\Locais\Config\<usuario>\

Um gerente de projeto estd utilizando as metodologias de
gerenciamento de projeto descritas no PMBOK para liderar
um desenvolvimento de software. Em relagdo ao PMBOK,
pode-se dizer que os 5 grupos de processos cobertos sdo:

(A) Analise, Desenvolvimento, Teste, Produgéo e Métricas.

(B) Iniciagdo, Planejamento, Execu¢@o, Monitoragdo e
Encerramento.

(C) Levantamento, Aplicacdo, Mensuragdo, Acompanha-
mento e Resultados.

(D) Recursos Humanos, Hardware, Software, Infraestrutura
e Rede.

(E) Tempo, Disponibilidade, Recursos, Prazo e Custo.

Considere as afirmagdes relacionadas com as Macros no MS-
Word 2007:

I. a criacdo de uma Macro por meio da inser¢do de um co-
digo elaborado em Visual Basic ndo € permitida na versido
MS-Word 2007, mas apenas em versdes mais modernas;
o gravador de Macros registra uma sequéncia de agdes,
as quais ¢ atribuida uma tecla, que permitira que a mesma
possa ser utilizada futuramente;

II.

II1. uma macro pode ser utilizada, por exemplo, para combinar

diversos comandos ¢ acelerar tarefas rotineiras de edigdo
ou formatag@o.

Sobre as afirmagdes, pode-se dizer que esta correto o contido
em

(A) 1, apenas.

(B) Iell, apenas.
(C) Ielll, apenas.
(D) II e III, apenas.

(E) I ellL
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49.

50.

Uma planilha elaborada no MS-Excel 2003 possui as seguintes
férmulas em algumas de suas células:

Célula C1: =A1"B1
Célula C2: =A2*20%
Célula C3: =A3=A4

Caso sejam atribuidos valores para as células:
Al1=2,B1=3, A2=10, A3=8 ¢ A4=8,

os valores recebidos por C1, C2 e C3 sio, respectivamente:

(A) 8;2; VERDADEIRO

(B) 8;10; FALSO

(C) 8;20; VERDADEIRO

(D) 9; 12 ; FALSO

(E) 9;200; FALSO

No MS-PowerPoint 2003, em sua configuragéo padrdo, para
se utilizar graficos, deve-se clicar no menu |
selecionando-se a op¢do : uma planilha de dados
do Excel aparecera, na qual deverdo ser digitados os dados,
juntamente com o grafico associado. Apos a inser¢éo dos da-
dos, deve-se clicar , voltando-se ao PowerPoint.

Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamente,
as lacunas do texto.

(A) Inserir ... Inserir Grafico ... no botdo Finalizar
(B) Inserir ... Graficos ... fora do grafico

(C) Formatar ... Inserir Gréfico ... no botdo Finalizar
(D) Formatar ... Graficos ... fora do grafico

(E) Formatar ... Graficos ... no botéo Finalizar
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